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debreczen, I9M. VI. ÉVFOLYAM, 62. SZÁM. PÉNTEK, MÁRCIUS 14.

E6YETERTES
Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 12,000 korona.
Egyes szóm ára 800 K, vasárnap 1000 K.

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja:
Debreczen sz. klr. város és 

tiszántúli református egyházkerület 
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza- 
épület. Telefonszám; A.

A becsületnek
a incgvédclmezése épen úgy 
nem a megsértettnek, hanem a 
társadalomnak a feladata, mint 
ahogy az élet vagy a vagyon vé- 
delmezése. Valamikor ezt is, azt 
is az egyes embernek kellett 
megvédeni s a megbántott tá­
mogatója csak a családja volt. 
A polgárosultságnak az lett 
épen az egyik legfontosabb 
eredménye, bogy a vérbosszút 
az emberéleten és a vagyonon 
elkövetett sérelmekért kiküszö­
bölték és az egyesnek a bosszú­
álló szerepét a szervezett társa­
dalom büntető hatalma vette át.

Nyilvánvaló, hogy ugyanen­
nek a polgárosultságnak a ter­
mészetes következése a becsüle­
ten ejtett sérelmeknek is ko­
moly társadalmi védelemben 
részesítése és a személyes clég- 
tételvevésnek feleslegessé és le­
hetetlenné tevése volna. Minden 
olyan mozgalmat tehát, mely a 
régi módú bosszuállás marad­
ványának, a párviadalnak, el­
törlésére, vagy legalább a leg­
messzebbmenő korlátozására 
irányul, a polgárosultság nevé­
ben ülvözölni kell.

Ezért találhatjuk rokonszen­
vesnek az ország törvényhozó 
testületében a párbajmánia el­
len történt felszólalást is.

Csakhogy viszont a becsüle­
tet, az embernek az életével 
egy értékű kincsét, kellő véde­
lem nélkül hagyni nem lehet 
Hasztalan minden szép szónok­
lat, hasztalan a mindenkitől he­
lyeselt elvek ékcsszavu fejtege­
tése mindaddig, mig komoly tet­
tek nem történnek. A párbaj 
igazságtalan és az okossággal 
ellenkező módja a becsület vé­
delmének, — ám mégis csak vé­
delem. Épen azért nem fogják 
mellőzhetni mindaddig, mig 
maga a társadalom legalább is 
hasonló komoly védelmet nem 
biztosit a becsületnek.

Ebben a tekintetben a mi jog­
rendünk még most, a becsület 
fokozottabb védelméről szóló 
törvény megalkotása után is, 
nagyon fogyatékos. — A durva 
megbánta soknak, gyanúsítások­
nak, egyesek becsülete ellen 
folytatott megdöbbentő hajszák­
nak olyan tömegét kell látnunk 
napról-napra, bog)' lcgkcvésbbé 
sem lehet csodálkozni, ha a meg 
bántottak elkeseredett és önma- 
Ruktói sem helyeselt eszközök­
höz nyúlnak a maguk védel­
mére.

Bírósághoz menni? Minden 
tisztelet adassék meg a magyar 
bíróságoknak, melyek a nehéz

viszonyok közt is buzgón telje­
sítik nemes hivatásukat, — de 
aki próbálta, az tudja csak, mi­
lyen kínos dolog a becsület vé­
delmében a bíróság elé fordulni. 
Büntető jogunknak anyagi és 
alaki akadályai egyaránt bő al­
kalmat nyújtanak a panaszlott 
részére, hogy a megfelelő elég­
tételadást megnehezítsék. És ha 
végül sikerül az Ítéletig jutni és 
ha közben nem következett is 
be valamely, a büntethetőséget 
kizáró ok, mégjó, ha néhány ezer 
korona, egy cipősark javítás 
ára, lesz a büntetés, amelynek a 
végrehajtása azonban felfüggesz- 
tetik.

Jellemző tulajdonsága min­
den társadalomnak, hogy a leg­
keményebb büntetésekkel az 
olyan értékek megbántását sújt­

ja, amelyeket legbecsesebbnek 
ítél. Nos, a mi társadalmunk — 
úgy látszik — nem sokra érté­
keli a becsületet, amelyet csak 
alig részesit védelemben.

Az is általánosan tapasztalt je­
lenség, hogy az olyan bűncse­
lekményeket üldözik legna­
gyobb szigorúsággal, amelyek 
leginkább veszélyeztetik gya­
kori voltukkal a társadalom 
rendjét. Szent László királyunk 
az akkoriban nagyon elharapó­
zott lopást halállal büntette. — 
Most a becsület elleni bűncse­
lekmények vannak igy elhara­
pózva. Most ezek ellen kellene 
kérlelhetetlenül eljárni, ha 
ugyan a mai társadalom érté­
kelné annyira a becsületet, a 
mennyire Szent László egy tyú­
kot értékelt

A miniszterelnök ostobának nevezte 
Zsirkay képviselőt.

Budapest, márc. 13. A nemzet­
gyűlés ma folytatta a valorizá­
ciós javaslat tárgyalását.

Több bejelentés után a nem­
zetgyűlés elfogadta Bubinak Ist­
ván‘indítványát, hogy a javaslat­
ra mondja ki a nemzetgyűlés a 
sürgősséget.

hörfy Imre : A javaslatot elfo­
gadja. ‘ A korona stabilizálásával 
a valorizálás megszűnik. Ha a 
korona esését megakadályoztuk, 
elértük a célunkat. A hiteléletben 
a valorizáció krízist okoz, de ez 
csuk átmeneti lesz. Sürgeti a 
gazdák részére a közvetlen és 
olcsó hitel megnyitását. Az ag­
rár érdekekre ügyelőmmel kell 
lenni, mert Magyarország agrár 
állam. A takarékkorona kiszámí­
tási alapját nem tartja megfele­
lőnek, mert a kiszámítás igen 
komplikált s az alap a becsi ko­
rona értékelése, már pedig Becs­
ben egy gyülevesz nemzetközi 
banda konlreminálja a magyar 
koronát. Szigorú eljárást kér a 
korona csempészek ellen.

Zsirkay János: Megegyeztek a 
csempészekkel és kiengedték 
őket.

Bethlen István gróf miniszter- 
elnök : Az ilyen közbeszólások 
rontják első sorban a koronát. 
Ostoba !

Börfu Imre : A nehéz helyzet­
ben a korona betegágyánál min­
dent el kell követni, hogy a beteg

meg ne haljon. Ezzel szemben 
lelkiismeretlen emberek arra tö­
rekszenek, hogy a beteg fel ne 
gyógyuljon. Ezért kéri a kor­
mányt, hogy a megtévedt tisztvi­
selőkkel szemben, de különösen 
a felbujtókkal szemben vas szi­
gorral járjon el. Szükségesnek 
tartja, hogy a jegyintézet ezután 
is megfelelő hiteleket nyújtson a 
termelésnek.

Zsirkay János magyarázza 
közbeszólását, amelyet a szom­
bathelyi csempészet kapcson 
tett. Ä miniszterelnök kijelenté­
sét visszautasítja.

E tárgy körül kisebb vihar 
kerekedett.

Eckhardt Tibor hosszasan tá­
madja a kormány politikáját s 
beszel a korona romlásról, a 
tőzsde káros hatásáról. A bankok 
kiajánlásokat és kicsempészése­
ket követtek el. Határozati javas­
latokat nyújtott be s végül a szo­
ciáldemokratákat támadja.

Bethlen István gróf: Sa jnálja, 
hogy elragadtatta magát és in- 
paríamcntáris kifejezést használt, 
tekintsék azt meg nem történtnek.

Széchenyi Viktor gróf a gaz­
dáknak szcnkéneggel való ellá­
tása ügyében interpellál, amire a 
földmivelésügyi miniszter azon­
nal válaszol.

Az ülés fél három órakor ért 
véget.

Kenézy Gyula dr. 
tiszteletbeli doktor.

A Magyar Távirati Iroda je­
lenti : A kormányzó a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter előter­
jesztésére megengedte, hogy Ka- 
nézy Gyula dr. debreczeni tudo­
mányegyetemi nyilvános rendes 
tanárt az érniitett egyetem, de 
különösen az orvostudományi kar 
létesítése és működésének meg­
kezdése körül kifejtett munkás­
sága elismeréséül az orvostudo­
mányok tiszteleti doktorává 
avassák.

Méltó férfiút ért ez a tudomá­
nyos kitüntetés. Mi debreczenlck 
tudjuk legjobban, hogy micsoda 
nagy és hervadhatatlan érdemei 
vannak Kenézy Gyula dr.-nak 
abban, hogy a debreczeni egye­
tem gondolata a megvalósulás 
stádiumába jutott és hogy a 
legnehezebb viszonyok közölt is 
az építkezés folytatható volt.

Kenézy Gyula dr. szinte fana­
tikusa volt a debreczeni egyetem 
gondolatának, amelynek szolgá­
latában évtizedekig fáradhatatla­
nul dolgozott. Ez óriási érdemel 
mellett kiváló tudós és nemes 
szivü emberbarát is volt mindig, 
akinek jótéteményeit sokan él­
vezték. A vezetése alatt álló ba­
baképzőt és szülészeti intézetei 
olyan nívóra emelte, hogy már az 
egyetem megnyílása előtt orszá­
gos hírűvé telt.

Tisztelőinek és barátainak nagy 
serege örvend most az őt ért ki­
tüntetésnek.

Hegedűs Pál 
altábornagy sajtr.pöre.
Az „Uj Nemzedék“ 1923. évi április 

23-iki számában támadó cikket kö­
zölt Hegedűs Pál altábornagy ellen, 
akiről azt állította, hogy IV. Károly 
király visszatérése idején kétszínű 
játékot űzött és könyörgött a király­
nak, hogy fővezérnek őt tegye meg. 
Hegedűs Pál altábornagy sajtópert 
indított a közlemények szerzői ellen, 
akiknek bizonyítási indítványát a bí­
róság elutasította és őket egyenként 
egy-egy hónapi fogházbüntetésre 
Ítélte. A Tábla ez ügyben elrendelte 
Lehár Antal báró ezredes kihallga­
tását. Lehárt a bécsi törvényszéken 
hallgatták ki s a jegyzőkönyvet csa­
tolták az iratokhoz. Az újabb tár­
gyaláson Bontha Károly dr. védő elő 
adta, hogy a bécsi jegyzőkönyv sú­
lyos hibákban szenved, mert nem 
értesítették a védelmet Lehár kihall­
gatásáról és igy az nem is intézhe­
tett kérdéseket a tanúhoz. A Tábla 
hosszas tanácskozás után úgy hatá-

Pesthv Pál dr. az uj igazságügyminiszter. rSV»$
" hrU hallcrnssa ki Lnhár Antalt.

Budapest, márc, 13. A kor­
mányzó Bethlen István gróf mi­
niszterelnököt az igazságügyi mi­
nisztérium ideiglenes vezetése 
alól felmentette és Pesthv I’ál 
dr. nemzetgyűlési képviselőt, a

nemzetgyűlés alelnökct igazság- 
úgyminiszterré kinevezte. Az er­
re vonatkozó kormányzói kézira­
tok a Budapesti Közlöny péntek 
reggel megjelenő számában je­
lennek meg.

ból hallgassa ki Lehár Antalt.
Hegedűs Pál tudvalevőleg Debre- 

czenben volt a mostani rezsim első 
körletparancsnoka.
■j rVl—r'V'“1'—I -

Kérjük mindenütt az Egyet, 
értést
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Versben fenyegették meg 
a bombamerénylők ügyé­
ben eljáró vizsgálóbírót.

Budapest, rttórc. 13. Az Erzsébet-
viUoi Kör elleni merénylet letartóz­
tatottjai ellen, mint ismeretes, Ba­
bits Jenő dr. vizsgálóbíró vezeti a 
vizsgálatot. A vizsgálóbíró hozzato- 
„ott a végzés megszerkesztéséhez, a 
miközben levélhordó állított be hoz­
zá és egv rendes pesti bélyegzéssel 
ellátott levelet hozott, amely versben 
van Írva és így szól :

Voltunk, vagyunk, leszünk,
Te mersz ellenünk eljárni ?
Vigyázz, úgy fogsz járni,
Mint a rendőrségi pribékek.
A vérbiróság már Ítélt feletted. 
Halál, százszor is halál 
Vár arra, aki,
Márffy ellen tesz valamit.

Aláírás : 101-es bizottság.
It III*|J»V * I1" **'

A volt német birodalmi 
kancellár leánya eltün 

Budapesten.
Budapest, márc. 13. A volt né­

met birodalmi kancellárnak, 
Heitmann Holwegnak 25 éves 
leánya, Hilda február G. óta Bu­
dapesten tartózkodott a Mecset- 
utca 14. számit házban lakó raj­
ból Tibor gyárigazgató vendég­
ségében. Hétfőn délután a gyár- 
i igazgató felesedével megbeszélte, 
hogy este közös ismerősüknél 
fognak találkozni. A kancellár 
leánya azorban nem ment el kö­
zös ismerősük lakására és azóta 
nem is jelentkezeti a gyárigaz- 
,fatónál. Ma délután a gyárigaz­
gató megjelent a fökapitánysá- 
gor és bejelentette vendégének 
eltűnését.

Dr. Hubay Jenő 
hangversenye.

A város az ünneprendező 
bizottságban.

Dr. Ilubay Jenő már-cius 18-iki j 
hangversenyének jövedelmét jóté- 
■;ony célra ‘ ajánlotta fel és nemes I 
gesztussal honoráriumáról is lemon I 
dolt. A üebreczeni Zenekedvelők 
Köre társadalmi ünneppé kívánja 
avatni a nagy Mester debreczeni lá­
togatását. Dr. Hadházy Zsigmond 
főispán, Márk Endre ny. polgármes­
ter és dr. Magoss Györgyné elnök­
lete alatt működő réndezőbizottság 
felkérte a városi Tanácsot részvé­
telre. A városi tanács képviseletével 
dr. Magoss György polgármestert és 
dr. Csűrös Ferenc kulturtnnácsnokot 
bízta meg. A hangverseny iránt vá­
rosszerte óriási az érdeklődés.

A jövő héten befejeződnek a nép- 
szövetségi delegáció tárgyalásai.

... ... O Ai
Budapest, márc. 13. Délután 2 

órakor a külügyminiszter a Hun- 
gária-szállóban a delegáció tisz­
teletére ebédet adott.

A bankett előtt megkérdezdte 
munkatársunk a miniszterelnö­
köt, hogy véleménye szerint, mi­
kor fejeződnek be a népszövet­
séggel való tanácskozások. A 
miniszterelnök ezt válaszolta :

Véleményem szerint a népszö­
vetségi delegációval való tanács­
kozás a jövő hét derekán teljesen 
befejeződik. Egyelőre többet nem i 
mondhatok erről.

Ezután Kállay Tiborhoz mte 
zett kérdést munkatársunk arra 
vonatkozólag, hogy a kölcsönügyi 
törvényjavaslatok milyen sor­
rendben kerülnek a Ház elé. — 
Kállay azt válaszolta, hogy ma 
még erről pontos tájékoztatást 
nem tud nyújtani, tekintettel ar­
ra, hogy most még a sorrend nin­
csen megállapítva.

Budapest, márc. 13. A nemze­
tek szövetségének tanácsa áltál 
kiküldött bizottságok albizottsá­
gai tárgyalásaikat egyrészt a pénz 
űgym misztériumban az illetékes 
szakosztályok főnökeivel, más­
részt a szakelőadókkal tovább 
folvtatták. Tegnap a késő esti 
órákban Telcszky nyugalmazott 
pénzügyminiszterrel folytattak 
megbeszélést. Ma fél 1 órakor a 
képviselőházban felkeresték a ke­

reskedelmi minisztert, majd 2 oia 
kor következett a Hungáriában a 
külügyminiszter dezsoneje dél­
után Schober Bélával, a Pénzin­
tézeti Központ vezérigazgatójával, 
később Varga pénzügyi államtit­
kárral tárgyaltak.

Budapest, márc. 13. A népszö­
vetség kiküldötteivel már napok 
óta tanácskozást folytat Pouows 
Sándor, aki a jegybank felállítá­
sának módozatait es a jegybank 
törvény alapelveit beszelte míg a 
bizottsággal. Popovics Sándor 
volt pénzügyminiszter ezekről a 
tárgyalásokról a kővetkezőket

A népszövetséggel folytatott tai 
gvalásokon a jegybank alapsza­
bályait és törvényeit tanulmá­
nyoztuk. A tanácskozások rövide­
sén befejezést nyernek és miha­
marabb lehetővé válik a jegybank 
megvalósítására törekvő íntezke- 

I dések megtétele. A jegybank fel­
állításával az összes közgazdasagt 
tényezők bázist kapnak, amelyek 
számításaik alapjaid szolgálhat­
nak. A koronának a jegybank ala 
pilásának időpontjában meglevő 
értéke fogja képezni a bázist, - 
hogy ez milyen lesz, nem lehel 
előre tudni. Ennek az értéknek a 
közgazdasági életben kell kiala­
kulni. — A jegybank kérdésében 

í még tulajdonképen a korima ny 
! sem foglalt véglegesen állást.

A Csokonai-szinház műsora :
Március 14. Névtelen asszony. D) 

bérlet.

Színészeink Budapesten. Kai - 
(loss Géza színigazgató ma Buda- | 
pestre utazott. Kardoss igazgató- | 
val együtt ugyancsak Budapestre 
utazott Kovács Terus és I nger 
István, akik Unger István «les 
anyjának legutóbb Debrcczenben 
tett látogatását adják vissza. A 
művészek holnap este érkeznek 
vissza Debreczenbe.

Őszinte nagy sikert aratott tel - 
újítása alkalmából Bisson szín­
müve, a Névtelen asszony. Az iz­
galmas jelenetek láncolata állan­
dóan lenyűgözte a telt házat, hogy 
aztán frenetikus tapsviharban tor 
jön ki.

Márczius 15-ikének emlékére
díszelőadás keretében kerül szinte 

Sylvió kapitány“, Csortos és V a- 
zekas drámája. A szerzők megha­
tóan tárják elénk elszakított er­
délyi testvéreink szenvedéseit a 
zsarnok hatalma alatt. — Ünnepi 
nyitánnyal kezdődik az este, — 
utána Vértes Lajos elszavalja 
Kiss József Erdély felé költemé­
nyét.

Tánematiné. Mint értesülünk, Mar- 
kovits Sándor, a Csokonai színház 
táncos komikusa egy tánc-pantommt 
irl. melyet a Csokonai színház tánc­
művészei egv, a közeli napokban tai 
tandó tánc-matiné során fognak be- 

i mutatni. A pantomin, mint színházi 
I körökben suttogják, igen érdekes té- 
! inéin s abban különösképen Kovács 
1 Terusnak, Sötét Balázsnak, Bordv 
I Bellának és Markovits Andornak 
I lesz hatalmas szerepe. A pantomin 

bemutatóját az igazgatóság a Pom- 
padaur bemutatója után tűzi ki. A 
pantomin bemutatója elé élénk ér- 

, dekfödéssel tekintenek.

(Medveczky Károlynak a Gazdasági 
Lapokban megjelent cikkéből.)

(Folytatás és vége.)
\ teljesen bevált aranylófogu 

mellett esalamádévelésre különösen 
alkalmas az amerikai fehér gyöngy 

Nuaylevelesszáru, uvegke- 
ménv apró szemeiből vetésnél 100
mérőhelyeit 00 liter elegendő Ki­
válóan alkalmas 40 cm-es kapastsá­
li,mádé beállítására. Magtermesztés- 
re sok csövei és bő hozamot nyújt, 
kései vetés mellett is lói beenk , 
keménysége miatt madarak nemstsnftÄA háború előtt az amerikai korai 
és közepeséresü „óriás lotogu 
tozatokból a magyar viszonyokhoz 
leaiobbun kezdett simulni es atala- Bm a népiesen reszelős magvairol 
„kecsketogu -nak »ecezU' Uiam 
pion Illinois, amelynek a megszal 
l-Dok után nyomaveszett. A Csika 
(tóból behozandó, lehetőleg igen 
korai óriás lófogu íajvaltozatok- 
uak magyarországi athonosutasara 
legalább is 3-4 év szükséges.

Az Egyesült Államokban egy h°- 
n inna1 korábban, zölden es teljes 
érésben aratják a tengerit ; száron- 
fosztás helyett kévékbe kötik, utam 
érlelik mint a gabonát. A szemek, 
későbbi megkeményedő üvegese e- 
se mint utóérési képesség legtony« 
ee'sébb tulajdonsága az egyes faj- 
változatoknak. A kúpokban utan- 
érlelt és kiszáradt tengerikévéket 
azután szártépökészülékkel tclsze-

árídl tengerárból
nőm szál ásták ármányt kapnak , na

ÄSMfiSSiÄ>Yi "SSTÄ
karodott bt, leuepve kerül,savanyító toronyba (Silóba) aerui 

az islállófioz vannak hozza 
V u ... \ ,-sífvekel letoszto amerikai

'«P« <í"Slr>tcg'Sficr.íuSTl-
v,n iwr”«irb«l kellőit 

dSíniok. A, Altotok 07.1 roksiul 
eszik, sót otthagyjak. ,
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Ssnuh-ság-kőit külön is mcgcsiraztatjak''ftESi'ssírt». »
hosszú vezelőláue mellett,
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A mártír.
Iita : Berger Jakabnc.

Megpróbálta rendbeszedni gon­
dolatait. Nem sikerült: Halálo­
san fáradt és csüggedt volt. Oda- 1 
hajtotta fejét a kopottas: pamtag 1 
támlájára. Fehér kezei között a ■ 
kézimunka önkényiclenűl össze- i 
görcsülődött. Soka!g ült Így moz­
dulatlanul, fájdalmas szánakozó 
tekintetet vetett ülő férjére, mire 
tört szempillái alól Ioné köny- 
nyek pereglek le ölében pihenő 
munkájára.

Körülöttük minden Csendes, 
csak néha-néha a lábainál he­
verő két gyermek kacagasa tori 
meg a némaságot. Ilyenkor lelke 
kibontja szárnyait és száll, száll 
vissza a múltba, midőn tenyerén 
hordozta a sors, mely egy csa­
pásra oly szívtelen mostohájává 
l< U. Férjét, az egykor oly hírne­
ves poétát, a sajtó, az olvasók dé­
delgetett kedvencét, kit azonban 
a kegyetlen sors legdrágább kin­
csétől, a szem évi tag ától fosztott

meg, most is ugyanazzal a hév- . 
vei, azzal az odaadással szereti, 
mint egykor fénykorában. Ámde 
szellemi tehetsege meggyöngült, 
termelő képessége csökkent, ver­
sei gyöngék leltek, senki scn) 
rajongott már értük s bárhol Ko­
pogtatott, a szegény asszony min­
denütt ama stercotip valaszra 
tatait: „gyengék !,“ Nem a ma 
kor szellemének megfelelők! 
Őszintén sajnáljuk, de nem kö­
zölhetjük. Ájulás környékezte, 
szemei előtt elsötétedett az egesz 
világ, letámolygott a lépcsőn. 
Az utcasarkon varrodát pillan­
tott meg, elszántan lépett be es j 
könnytől csillogó szemekkel kert 
munkát. A kereskedő megsaj- j 
nálta az egykor jobb napokat 
látott asszonyt, megígérte, hogy 
minden erejével támogatni fogja. ;

Nyomor és nélkülözések szín - 
1 helye lett az egykori nagy poéta i 
I háza. ó maiga a fényhez, ragvo- |
I gástioz szokott költő mit sím , 

Tudott v szomorú változásról. la- i 
nyárjára mindennap kellő rend- 

I del került jó zamatos falat. A j 
mártír asszony édes csacsogás- 
sál fűszerezte ebédjét. Soha meg j 
ne India az imádott férj. hogy

csak az ö tányérjára kerül na- 1 
p'onla. a családéra csupán egy­
szer egy héten főtt étel.

S eljött a karácsony ! Szentet | 
révetegen bámulták a künn siirfi j 
pelyhckben hulló hót. Lázasan 
ide s tova siető emberek csoma­
gokkal megrakodva igyekeztek 
hazafelé. S leszállt az est, min­
den ablakból fényesen csillogó 
karácsonyfák világítottak a sötét. 
zMzmarás utcákra. Szemei lecsu­
kódtak, képzelete előtt megjelen­
tek a mull karácsonyai, midőn 
az ő asztalán is dúsan megrakott 
terebélyes karácsonyfa csillogott, 
hallani véli gyermekei ujjonga- 

j sát, mérhetetlen örömét, hirtelen 
borzongás futja át gyenge való- 

I ját s forró könnyek hullanak a 
I kezeire. Almélkodásából férje 

szavai verik fel :
— Ugy-c karácsony előestéje 

van ma édesem ? Meggyujlottad 
már a gyertyákat V A mártír 
asszony hirtelen erőt véve ma­
gán, vidám hangon feleli:

— Hogyne kedvesem, már me­
gyek, hogy kiosszam a gyerme­
kek • Miidékail.

Nehéz, fájdalmas sóhaj 
a poéta kebeléből.

— Milyen kár, hogy nem lát­
hatom örömtől ragvtogo ari'Ks 
kaikat, de mondjunk haltt á - 
Istennek, hogy verseimért ia.. » 
■'antik s busásán jövedelmezni K
Teríts édesem, üljünk az u.me- 
pies vacsorához.

A mártír asszony üres tanyero- 
kat tett az asztalra. Verje la > > 
ián olt párolgóit a dús um 1 
vacsora. A jóT betanítóit gyerme­
kek evőeszközökkel csörömpöl­
tek, kis szájaikkal csámes^st 
imitáltak. A vak poéta *> 
ságiéi sugárzó arccal teil P 
mire. Midőn gyermekei n H 
álomba merültek, a mart r * (
szonv szabad folvast enged . M
mérhetetlen bj.bihmuiak. ^,^ 
ver öntötte <1 nicívt, ‘ n , 
lüktetett, keze ökölbe szorult. ” 
aztán tekintete édesen szűnt 
családján akadt meg, < 
békés megadással tért <> ,s 
ff óvóra. . , . ,,ii

Odakimn sűrű j>elybekben 
a hó az égben az angyalok kam 
glóiiát fon a mártír asszony Hl 
fölé,



miiidiarl 1v is hcngerczik : utánuk {“SU. és kereszti,vii is lehet ka­
pálni lókapával.

Ellenben az amerikai tengeri ara­
ié gének csak úgy tudtak nálunk be­
mutatkozni a keskeny sortávolság 
miall, ami szükségessé lelte, hogy 
elívbb kézzel minden második ten- 
‘»erisorl eltávolítsanak. Ezek a gé­
nek a lengeriszá, ál kévékbe kötik.
\ kúpokba rakást fortélyos foga 
sokkal tömötten kell végezni : eső 
yós ellen a kúpok hegyét szalmával 
összekötik és penészmentesen bizlo 
sitják a csövek utóérését és a sza­
roknak zölden lieszáradásál a fellé­
péshez. . . ,Az amerikai géprendszere tengeri 
íratás és esőfosztás hazánkban egy 

j.1,‘ire még a jövő zenéje. Kitevjesz 
kedtem reá az érdeklődés felkeltése 
\v"ctt. Talán a békeviszonyok hely­
reálltával megérkeznek a hozzávaló 
lajtengerik és gépek is Csikágóból ?

Végül a tengerimoly elleni kiiz 
drímet fogom igen röviden megvilá- 
vilani. Hz a rovarellenség hebábo- 
zodva. a csutkában, a tövekben és 
a tengeriszénában telel át. Hernyója 
i,vármi meneteket rág benne : az 
,.;Ví szár letörik és a leliajló csö­
veket azután az egerek és hörcsö­
gök eszik meg. A tengerimoly töme- 
-a s megjelenésével egyes években 
1915_16) országszerte végzetes ká­
rokul okozott.

A védekezést ellene nem szabad 
i'i években sem elhanyagolni. A ten- 
avriszárat és a beszar!lőtt zöld csa­
li, mádét idejében behordani és áp- 
i illsig leleteini indokolt, a csutkái 

> a tüsköket feltüzelni szükséges. 
X moly pilléje a később is kint lia- 
a\olt szárkupokból es lörmelekok- 
hdl rajzik elő nyár elején és végzi 
nagy kártételeit. Némely evekben 
megsemmisüléssel fenyegeti a tér 
;né*s eredményt.

Dalok világa.
Szerelem az ábrándos máin

nótát,
t szívbe rezgő, halk melódiákat. 

Ha szi;i#ui<hÍó érzések szárnyal
öltve

Suhannál; s titkos messzeségbe 
szállnak

Halni; világa, hangok szin-
va rózsa

i híg istenségtől vei letek halai­
mat '?

Lázár vaggnk. sajgó sebektől
égek,

Ki mindeneméi oiludhnn a dal­
nak.

Hagyjatok elvonulni egy sa­
rokba,

X szóljon hozzám senki, cn ,v
szólok

W lássál; senkii. Lelkei; hege­
dülnek.

C'Hegből van a hlirjok. a vonó-
jok.

IIgenkor elfelejteni azl. ki béní­
tott.

Sárii kődfályol ártom eltakarja. 
Sebez a szivem, a szemem ho­

mályos,
(etil; nézek, nézek be/ele a ta­

gamba.
S eszembe jnl, hogy miigen is 

az élei.
S a boldogság, e csalja szt'p szí- 

várnáiig.
• t kél kezembe lenn lem az arcom 
Ls sírok, sírok, nmndhalalltm

árván.
Haja Mihály

Kifogástalanul
lest
mos
tisztit

Hrabéczy
Széohenyi-utoa 18.

Telefon : 3 — 23

fi

Makói dughagyma
fehérbárcás lucerna mag 

kékkő, raffia 
Ifgjutanyosabb beszerzési forrása a

Csanak József KRT.
füszeriizlote. 

Telefon 70.

E G Y E T É RTÉS__________ ____ '

Ünnepségek március tizenötödikén, i siisÄ
tanuló. 10. fjyomlay- Dolmány!: Ma 
gyár jövö. Énekli "az ifj. vegyeskar. 
A jegy ára : 15. sor 5000 korona, a 
többi ülőhely 3000 korona. A befolyó 
jövedelmet az ifj. egyesületek és a 
József kir. herceg tüdőbeteg szana­
tórium javára fordítjuk ; « telülfize- 
léseket köszönettel fogadjuk s liirla- 
pilng nyugtázzuk.

A szabadságharc évfordulóját, a 
magyar nemzet egyik legnagyobb 
ünnepéi felemelő ünnepségek kereté­
ben üli meg Debreczen hazafias la­
kossága. Március 15-én az iskolák, 
testületek, társadalmi egyesületek 
mind magas színvonalú ünnepélye­
ken emlékeznek meg az 1818-ki nagy 
napokról.

V református 
ünnepsége.

főgimnázium

A debreczeni református főgimná­
zium „Arany János" önképzőköre 
az. ifjúsági énekkar és zenekar köz­
reműködésével március hó 15-én dél­
ei öli fél 11 órai kezdettel az inté­
zel tornacsarnokában hazafias em­
lékünnepélyt rendez a következő 
műsorral : Egyveleg a szabadság 
Imre dalaiból, Mácsai S. átiratában. 
Énekli a főgimnázium énekkara. 
Petőfi Sándor : Nemzeti dal. Szaval 
ja : ifj. Bcssenyey Lajos Vili. o. I 
Erkel E. : Hunyadi nyitányát zongo 
ázzak : Uácz Lajos VII.. Balogh 

Béla és Kiss Pál VIII. o. I. Jankó 
Béla Vili. őszi. t. ünnepi beszédei 
mond. EgyVeleg. Doppler „Ilka" c. 
dalművéből. Előadja a főgimnázium 
zenekara. Alföldy—Tólh K. : Kik 
voltak a honvédek ? Melodráma. 
Szavalja Szendy Balázs VIII. o. I.. 
Hegedűn kiséri Turóczy Lajos Vili. 
o. i., zongorán Balogh Béla Vili. o. 
tanuló. Szabadságdalokat ad elő a 
főgimnázium zenekara. A tiszta j<> 
vedelnie! az ifjúsági egyesületek cél­
jaira fordítják. Helyárak : 1. r. ülő­
hely 3000 K. 11. r. ülőhely 2000 K. 
Xllóhely 500 K. Jegyek válthatók a 
eformálus főgimnáziumban és az 
innepély előtt a pénztárnál

A rcf. tanítóképző-intézel 
hazafias ünnepélye.

A rel. tanítóképző-intézet már- 
i lvis 15-én d. u. 5 órakor szokásos 
emlékünnepélyét, az ős Kollégium 

1 isztermében nagyszabású műsor 
keretében fogja megtartani. A 
műsor a következő :

1. Nyitány Erkel Ferenec „Hu­
nyadi László“ operájából, zon­
gorán játszók Bodnár Lajos zene­
tanár, Szigeti Gyula rci, theol.. ‘ 
Zsadon Antal és Nemes Imre Ili.
(). I.

2. Ünnepi beszédei Imi: MíIíik 
Jenő IV. o. t.. a Csokonai ön­
képzőkör elnöke.

Ács József IV. o.t. „Már­
ciusi ének“ e. pályadíjnyertes 
küllemén vét szavalja Erdős Lajos 
IV. o. t.

I. Huber Károly „Szabadság­
iul“. Énekli Bodnár Lajos veze- j 
lésével az Iparos Dalegylet és a 
Csokonai Dalkör egyesített ének­
kara .

5. Kozma Andor „A szabadság 
ünnepére“, 1. kép. Előadják: Janó 
Ilona rcf. tantónőképző IV. o. t. 
(földes ur leánya), Bányai Sándor 
l\’. o. t. (mágnás), Böszörményi 
lnne IX'. o. I. (földesül). Baka Já­
nos Ili. o. t. (lelkész), Budai Imre 
IV. o. t. (jobbágy) és Sülő Zoltán 
II. o. t. (ifjú). A „Nemzeti dal"-l 
Takács József IV. o. t. szavalja.

fi. Brahms „Magyar táncok . 
Júlsza Bodnár Lajos vezetésével 
az ifjúsági zenekar.

7. Hajdú István „Te benned biz.
lünk...“. Szavalja Nácsa Antal
IV. o. I. . J

8. llácz Gyula „Honvéd mdulo . 
Jálsza az ifjúsági zenekar.

A gondosan összeálitotl és mű­
vészi élvezetet nyújtó műsorra ez­
úton hívjuk fel az érdeklődők fi­
gyelmét. Az ünnepély jövedelme 
az ifjúsági könyvtár javára for- 
dittatik.

A (lebiec/eni református 
leánynevelő-intézet

11)21. évi mii reins hó 15-eii, délelőtt 
10 órakor a Kossuth utcai relorma- 
lus lemplomban istentiszteletet tart.
I Kezdő ének: XC. zsoltár 1. vers. 
lekenned bíztunk... 2. Karének; 

,,Oh nagy Isten..." előadja a rrlor-

' matus leány középiskola énekkara. 3 
Imádkozik : de. Boér Károly vallás- 
tanár. 4. Karének : „Mi kell még a 
'óidból . .efőadja a református ta- 

I nilónöképzőintézet énekkara. 5.
■ Hymnus. Énekli a közönség.

Márc. 15-ikél a Kossuth-u. tem­
plomban tartandó hazafias istentisz­
telettel . utána minden tagozat ön- 
képzőköi ünnepéllyel ünnepli. Az 
istentiszteletre az egyházi és világi 
hatóságokat, a szülőket és a l. kö­
zönséget mély tisztelettel meghívja 
az intézet igazgatósága.

Református polgári leány­
iskola.

március 15. ünnepélye műsora : 1 
Hiszekegy : Karének. 2. Végvári; Jó 
volna már, szavalja Német Julia IV. 
o. t. 3. Martinovics nóta : A bujdosó 
huszár, éneklik : Ozga Irén IV. o.. 
Varga Ilona IX o„ Kovács Vilma 
IV. o., Nosztrai Etel IV. o. 4. Felöl 
vasás, tartja : Ozga Irén IV. o., ónk 
elnök. 5. Zongorázik : Edor Erzsé­
bet IV. o. G. Gyula diák : „Hitetle­
nekhez szólok", szavalja Varga Ilon­
ka I V. o. 7. Székely ballada, énekli 
Ozga Irén IV. o. 8. Papp—Váry Ele­
mérné : Hitvallás, szavalja Noszt­
rai Etel. 9. Himnusz. K a;-ének. Kez­
dete délelőtt 11 órakor. Érdeklődő­
ket szívesen lát a rendezőség.

A négycvfolynmu női felső­
kereskedelmi iskola.

március 15-én, délután lél 4 órai kez­
dettel a Csokonai színházban cser 
készavatással egybekötött Hazafias 
ünnepélyt rendez. A műsor a követ­
kező : I. Himnusz. 2. Prolog. Irta : 
Juhász Géza felső kereskedelmi isk. 
tanár, elmondja Somogyi Etelka. 3. 
A túlsó parton, drámai kép 1 felvo­
násban, irta : dr. Körös I-.ndrc. Sze­
replők : Ozv. Gelléryné : Ivánvi Má­
ria. Lenke : Mtiszter Margit. Klári : 
Révész Anna. Jancsi : Zalai Erzsé­
bet. Vida Bandi : Puskás Margit. 
Dömötör Tini : Fábry Blanka. Pusz­
ta y Évi : Szeles Katalin. Ács Ka­
tica : Reisenbach Sarolta. Szomody 
Bella tanárnő: Galánffy Zsuzsámul. 
Történik 1922. Szilveszter délután 

ján a megszállott Komáromban.) 1 
Magyar dalok. Énekli az énekkar 
Csősz László tanár vezetésével 5. 
Magyar tánc. Eejtik • Bariba Margit, 
Daróczi Magda, Dávid Ilona, Deák 
Ilona. I)cinjén Ilona, Gerti Anna, 
Grünberger Szidónia, llajdu Marta. 
Hajdú Vanda. Iványi Margit. Kántor 
Mária, Kecskeméthy Anna, Keltei 
Irén, Keresztury Margit, Lőwi Ró­
zsi, Nemes Margit, Orbán Amália. 
Papp Magda, Tardy Erzsébet és 
\v„w»lvm< I Ili ti. (Inneni beszéd.Weiszhnus Liii. ti. Ünnepi beszéd, 
mondja N’ersénvi Klára tanárnő. /. 
Magyar jelen ...' Magyar jövő .. ir­
redenta élőkép 2 részben. Szrcptök 
Hungária : Galánffy Zsuzsánna. AI 
föld : Iványi Mária. Felvidék: Hajdú 
Vanda. Erdély : Iványi Margit. Bá­
nói : Varga Ilona. Nyugatmagyaror- 
szág: Ballesik Magdolna. Magyar gé­
niusz . Ilertclendy Mária. 8. Repülj 
fehér galamb, szavalja Papp Magda 
9 Hiszek egy... Az ünnepély tiszta 
jövedelmét szegény tanulók segélye­
zésére fordítjuk. Rendes esti helv 
árakkal jegyek válthatok az iskola 
igazgatóságánál es a színházi pénz 
tárnál.

Az állami főreáliskola.
A debreczeni ni. kir. állami Faze­

kas Mihály főreáliskola tanári tes­
tületé és tanuló ifjúsága 1924. évi 
március hó 15-én. délután 5 órai kez­
dettel az intézet tornacsarnokában 
hazafias ünnepélyt eendez, melynek 
műsora a kővetkező : 1. I óth Ká 1 - 
mán—Kapi : Árpád sírja. Énekli : 
Kollwentz Rezső tanár vezetése mel­
lett az ifjúsági vegyeskar. 2. Meg­
nyíló beszéd, tartja az igazgató. 3. 
Sík Sándor : Kiáltás Zrínyihez. Sza­
valja Fteseli Gvörgv Vili. o. tanuló. 
I. Mendelsohn Rondo Gapriccioso. 
Op. 11 Zongorán előadja Sh-obach 
Jenő VIII. o. t„ zenede! növendék. 
5. Ünnepi beszéd. Tart ja dr. Merker 
Már Ion lő reál isk ólai tanár. 6. Petőfi

Hubay : Nemzeti dal. Énekli az aj 
zenekar kísérete mellett az ifj. ye- 
gycskar. 7. Harsányt Kálmán : Légy 
büszke itjuság. Szavalja : Rombold 
Miklós V o. I. 8. Franké : Igaz szív­

vel. Előadja az ifj. zenekar. 9. Far-

A debreczeni zsidóginíná- 
zium.

laiiiiló ifjúsága által 192-4 március 
Ini 15-én. a hitközség tanácsterme 
ben tartandó iskolai ünnep műsora :
1 Hiszi kegy. Énekli az iljusági 
énekkar. 2. Talpra magyar. Szavalja 
Braun László 111. u. I. 3. Ünnepi be­
széd. Mondja dr. Kardos Albert 
igazgató. 4. Szép Ernő : Imádság. 
Szavalja Grünbaum Gyula 1. o. ta­
nuló. 5. Magyar jövő. Énekli az ifjú­
sági énekkar, ti. Pósa : A márciusi 
ifjúság. Szavalja Kotin Tibor 11. o. I.
7. Petőfi : Élet vagy halál. Szavalja: 
Bemann Imre II. o. I. 8. Himnusz. 
Énekli az ifjúsági énekkar. Az ün­
nep délután fél 4 órakor kezdődik. A 
zsidó gimnázium igazgatósága.

Március 15-ike a Máv. mii- 
helytelcpcn.

Az „Egyetértés" dal- és zenccgylel 
a debreceni Székelytársasággal kar­
öltve március 15-én este, pontos fél 8 
órai kezdettel a MÁV. műhely étter­
mében gazdag műsorral hazafias es­
télyt rendez, amelyre tagjait és az 
érdeklődőket meghívja a rendező­
ség. Az est műsora: „Csokonai“ nyi­
tány Kétertől, előadja az. Egyetértés 
kebelében alakult Filharmonikus ze­
nekar Erlich József karnagy veze­
tése alatt. Talpra magyar, énekli az 
Egyetértés dalárdája, Mácsay Sán­
dor dalkarnagy vezetése alatt. Már­
cius 15-énck méltatása, dr. Barkó 
Jenő egyetemi tanár, a Székelytársa­
ság elnöke. Szaval Lakkner Vili. Fe­
kete toborzó, dráma 1 felvonásban, 
játszák az Egyetértés színjátszó tár­
aság tagjai. Huber : Szabadrságdal. 

énekli az Egyetértés dalárdája. Sza­
val Papp Gábor orvostanhallgató. 
Nvárv József : Magyar- dalkincsck, 
előadja az Egyetértés kebelében ala­
kult Fiiharmonikus zenekar. Elő­
adás alatt a leremnjtók zárva lesz­
nek. Jegyek korlátolt szambán clö- 
jegyezhetök a Máv. műhely! szám- 
osztályban (Telefon 246.). Önkéntes, 
szives adományokat jótékony célra 
köszönettl togud a rendezőség. Te­
kintettel a terem kis befogadó vol­
tára, jegyekről mindenki idejében 
gondoskodjék.

A Mansz. ünnepsége.
A debreceni magyar asszonyok és 

magyar- leányok ebben az évben, 
március 15-én is elviszik koszorú­
jukat Kossuth lábaihoz. Nem sirko- 
szorunak, nem a halott Kossuthnak, 
nem az elpusztult Magyarország sir- 
lialmára, hanem Kossuth örökké elő 
eszméit és Magyarország ujratámadt 
akaraterejét ékesítik fel a zöld 
gallyal.

A Mansz ebben az évben is, im­
már- harmadszor, a magyar nő lelke 
nek méltóságával, komolyságával, 
de lelkes tiizével ünnepli meg a leg­
nagyobb nemzeti ünnepel.

A Mansz honleányt gárdája a vár 
megyeházán gyülekezik fél háromra. 
Onnét vonul hatalmas menetben a 
szoborhoz, melyet dr. Winkler Jenő 
né, Retteghv Margit megkoszorúz 
beszéd isérti ében. Rencz Rózsi cl 
szavalja Kohaida Petemé alk ilm1. 
versét, végül az Iparos dalartla 
énei; el.

A magyar helyesírás szabá­
lyai. Megjelent! Újabban átvizs­
gálta, 1922 május 29-iki összes 
ülésén elfogadta és kiadta a Ma­
gyar Tudományos Akadémia. — 
Valamennyi iskolára nézve köte­
lező használat. Szó és tárgymuta­
tóval. Ára 3600 korona. 1 , 
a Méliusz könyvkereskedésben.
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HÍREK
Napi rend:

Márcisu 14., péntek, róni. katli. és 
prot. : Maliid.

Napkelte 6 ó. 17 p.
Napnyugta ü ó. 2 p.

Mínusz
alá sülyedt isinél a liőmérő hi­
ganyoszlopa, fagyos északi szél 
süvít keresztül az utcákon és az 
emberek felgyűlt gallérral, zsebre- 
dugott kezekkel, fázósan mene­
külnek az utcákon. Itt-ott felcsil­
lan olykor a napsugár, de csak 
csalóka a fény, mert a hideg nem 
enged és március közepén januári 
hidegben járunk. Fűteni kell to­
vábbra is a szobákat. Azaz, csak 
kellene, mert a szegény emberek 
reménysége a március volt. a ta­
vasz, a meleg, amely legalább a 
fűtés hatalmas gondját levette 
volna vállaikról. De, mint annyi 
másban, ebben a reménységünk­
ben is csalódtunk. Irtózatos gon­
dokat okoz a puszta megélhetés, a 
létminimum előteremtése, de a 
természet mégsem siet segítsé­
günkre, hogy legalább a drága fű­
tés terhétől mentesítsen bennün­
ket. A közelmúlt évei sok csaló­
dást hoztak már reményeinkre, de 
a nagy természetben is csalódni ta­
lán a legfájdalmasabb.

I)r. Baltazár Dezső püspök fel­
olvasása. Március 11-én. pénteken 
délután 6 órakor, a kollégium 
oratóriumában folytatja dr. Bal­
tazár Dezső püspök amerikai 
útjáról szóló előadását. A Pro­
gramm : 1. Gyülekezeti ének. 2.
Valádi Erzsiké, a ref. tanítónő- j 
képző-intézet IV-ed éves növen­
déke szavalja: Tompa Mihály 
Templomban c. költeményét. 3. 
Dr. Baltazár Dezső püspök elő­
adása. 4. Nagy András énekszó­
lója orgonakisérettel. 5. Költemé­
nyek: Petőfi él. Jézus a farizeusok 
hoz, irta ‘és felolvassa: Baja M. 
lelkész. 6. Záróének: Hvmnusz. A j 
terem fütve lesz. Belépti dij nincs. 
Önkéntes adományokat a Kálvin- 
ház javára köszönettel fogad a ; 
Tcmplomegyesülct.

Xémethy Károly v. b. t. t. nyug. 
államtitkárról, kinek édesatyja a 
debreczeni református egyház 
egyik nagyérdemű lelkésze volt. 
nagyon meleg hangú és az érde­
meket őszintén méltató cikkben 
emlékezik meg „A Rend“ cinül 
szaklap legutóbbi száma. Az elis­
merésnek erről a jeléről bizonyára 
szívesen vesznek tudomást váro­
sunkban, hol a nagymunkásságu 
férfiú ifjú éveit töltötte s hova őt 
rokoni kötelékek is l'üzik.

Egyetemi kinevezések. Az egye 
lemi tanács Brief József, Kará­
csonyi Géza és Weszeszky Oszkár 
egyetemi klinikai orvosokat egye­
temi tanársegéddé nevezte ki.

A városi közgyűlés előkészítése 
Oebreczen város törvényhatósága 
hétfőn délelőtt 9 órakor rendkívüli 
közgyűlést tart. amelynek elökészi 
lésére a jog- és pénzügyi bizottság 
pénteken délután fél 4 órakor ülést 
lat i. A bizottság ülésének tárgy,soro 
/.alán a következő fontosabb tárgyak 
szerepelnek: Előterjesztés a vizdijak 
és vízmérő órák felemelése iránt, a 
sírhelyek után szedhető dijak meg 
állapítása, — a gyógyszerészeti 
fakultás felállításának ügye, — a 
kislakás építési akció. á Kincses 
hegy szabályozására vonatkozó tér 
vezet, a belügyminiszter leirata 
városi tisztviselők létszámcsökken 
lése tárgyában. a svájci kölcsön 
ügye, továbbá előterjesztés a városi 
pénzeknek takarékkoronában való 
elhelyezése iránt.
Az Egyetértés telefonszáma: 4

___________ EGYETÉRTÉS

Ötszörösre emelik a vizdijakat.
Takarékkoronában Inka

A városi tanács ma délelőtt 
tartott ülésén terjesztette elő Ri- 
nanóczy Béla igazgató a vizdijak 
'elemeicsere vonatkozó javasla­
tai. A javaslatban rámutatott Ri- 
iianóczv igazgató art a, hogy a 
izdijatiat legutóbb a mait év 

november 19-én állapították meg. 
azóta pedig a munkabérek és az 
anyagárak sokszorosan felemel­
kedtek és igy szükség van eme­
lésre.

Különben a vízmüvek vezetősé­
ge most készítette el a rekonstruk­
ciós költségvetését, amelyben az 
összes kiállások összege 113,000 
aranykorona, inig az összes bevé­
telek összege 35,070 aranykoro­
na, A mutatkozó deficit teszi 
szükségessé a vizdijak megfelelő 
emelését.

Javasolta Rimanóczy igazgató, 
áogv a viz köbméterét, olyan há­
lákban, ahol vízmérő óra van, 
100 koronáról 2000 koronára, 
,nig az óra nélküli lakrészek áta­
lányát 3000 koronáról i5,000 ko­
ronára emeljék fel. Ha a lakás 
katasztert cl fogják készíteni, ak­
kor az emelés aránylagos lesz és 
a nagyobb fogyasztó többet fog 
fizetni. A vízmérő órák bérének 
emelésére a következő javaslatot 
terjesztette elő Rimanóczy igaz­
gató. A legkisebb — 13. sz. óra 
bérét 1000 K-ról 12.000 K-ra, a 
20. sz. óra bérét 18.000 K-ra, inig 
a 25. sz. óra bérét 30,000 K-ra 
évenként.

Az emelés január 1-től vissza­
menőleg történik és a dijakat 
takarékkoronában fogják inkasz- 
szálni, még pedig januárban 
még papirkoronában, de február­
ban már takarékkoronaban. A ?a- 
karékkorona árfolyamát mindig 
v hónap utolsó napján érvény­
ben levő árfolyamon fogják szá­
mítani.

szálják a számlákat.
A javaslat tárgyalása alkalma- 

. aI érdeklődtek a tanács tagjai a 
vízszolgáltatás iránt is, amire Rr- 
nanóczy igazgató elmondotta, 

hogy télen naponta 2800 köb­
méter vizel termelnek, mig nyá­
ron 5500 köbméter vizet fognak 
teimelni a vízmüvek. A napi ter­
melés állag 4150 köbmétert lesz 
ki. Az ellátandók számát 70,000- 
re becsülve, egy ellátandó lélek- 
c napi 60 liter viz iui.

— Csakugyan lesz ennyi viz a 
I váron ? — kérdezie Ma goss
ívörgy polgármester.

— Ha minden gépünk rendben j 
esz és nem homokosodnak el 1 
túlságosan, akkor lesz! — í'<‘- ;
lelte Rimanóczy igazgató.

Zöld József tanácsnok a nyári j 
öntözés lelól érdeklődött cs meg­
kérdezte Rimanóczy igazgatót, 
hogy ha sugár cső vei nem is, de 
kocsiöntözésre lesz-e elég viz a 
nyáron?

— Csak kocsival öntözhetünk, 
felelte .Rimanóczy igazgató, 

mert 1—500 köbméter viz fog 
jutni naponta öntözésre.

— No, akkor kijavíttatjuk az 
öntöző kocsikat, akármennyibe 
kerül is, — jegyezte meg Zöld 
tanácsnok.

Szóba került még a tanácsülé­
sen, hogy az építendő strand­
ié időt is a vízvezeték fogja víz­
zel ellátni. Zöld tanácsnok meg­
jegyezte, hogy a strand-fürdőt 
inkább népfürdőnek kellet! volna 
elkeresztelni, mert az egyik aj- j 
súg megcsipkcdtc az elnevező- | 
sért a nemes tanácsot, hiszen j 
úgyis a népség, katonaság fog j 
odajárni. A tanács elintézte ezt r- j 
kis sliiáris módosítást is és ciha- ! 
lározla, hogy a vizdijak emelé­
sére vonatkozó javaslatot párto- j 
lókig terjeszti a jog- cs pénz­
ügyi bizottság elé.

A legújabb dekoltázs. A mr- I 
rósz, söl vakmerő „dekoltázs" I 
korszakát éljük. Ar első kezde­
ményező lépes ebben az iránti­
ban a „nyakak" eltűnése volt. A 
rujakkivágát: ina már minden jó­
zan elképzelés demarkációs no- j 
italán túltette mayát s csupán 
csak azon a .ponton" volt haj- > 
landó megállapodni. amelyen ; 
túl a büntetőtörvény könyv ide­
vonatkozó szakaszai nyernek al- I 
kalmazásl. 1 további dekeilluzs j 
tehát az aljakat rövidítette meg \ 
oly módon, hogy az uj kreáció 
a balettszoknya és a józan ész 
középarányosa legyen, lázi kö­
vette csakhamar az ..ujjak" fo­
kozatos kurtítása egészen a vál­
takig. Majd így vakmerő gesz­
tussal a váltakat is fölöslegesek­
nek jelentettek In. teljesen meg- | 
felelőnek jelezvén a ruha felső : 
részét eyy-cgy keskeny szalaggal 
megakadályozni attól, hagy vise- j 
tőjüket a vádlottak padjára jut- ■. 
lassa. (Legújabban azonban már j 
cgu szalag is elegendő a jobb 
v íllon!) Divat őfelsége azonban j 
nem engedi magát kordába szo­
rítani : a további dekoltázsra uj 1 
„teret" keres s ha igaz a new- 
yorki hir — már meg is találta. t 
A Club de Montmartre mennyi- 1 
lási ünnepségein Mrs Chapin 1

milliomos asszonyság óriási fel­
tűnési keltett azzal, hogy pom­
pás. melyen kivágott estélyi ru­
hája alatt — nem viselt haris­
nyát. A bámuló társaságnak be­
jelentene Chapin asszonyság, 
hogy a harisnyállan láb a leg­
újabb divalkrtació. amely csak a 
tavasszal fogja hódító, világko- 
riili útját megkezdeni!... Az u 1 
hir ölömmel tölthet el mindnyá­
junkat. mintán ezzel remélhető­
leg a dekoltázs is elérkezett ar­
ra a csúcspontra, ahonnan — 
már csak buknia lehel... Oda, a 
bibin i'lmull divatőrület lom­
táréiba !

Javítják a vízmérő órákat. A vá­
rosi tanács inai ülésén Rimanóczy 
Béla igazgató bejelentette, hogy szór 
galmasan dolgozik négy munkás a 
vízmérő órák kijavításán. Eddi 
már 120 órát javítottak ki, de több 
munkást nem lehet beállítani, meri 
nincs több hely a műhelyben. Ha jól 
megy, ebben az évben 1ÓOO órát fog 
nak rendbe hozni és két év alatt ki­
javítják az összes órákat. A tanács 
megbízta Tóth Emil tanácsnokot, 
hogy a vízmérő órákat javító mun 
kasok részére szemezzen cgv na 
gyobb helyiséget.

Saját készitményü bőröndök, 
retikülük és finom bőráruk Feuer- 
mann bőröndösnél. Piac-utca 44.

Jó KALAP
Olcsó KALAP

Divat KALAP
WERNER SÁNDOR uridivatüzletében Piac u. 72

Gazdálkodók figyelmébe !
Ostort, ostornyelet a legolcsóbb napi árban vásárolhatnak

FRANKNÁL, Csapó-utca 11.

A kereskedelemügyi miniszter meK 
állapította a kövezetvám szorzószá 
mot. A kereskedelemügyi miniszter 
körrendeletül intézett az összes tör 
vényhatóságokhoz, amelyben közölte 
nzl. lmgy a kövezetvám díjtételek 
szorzószámát 2000-ben állapította 
mug. A megúllapliás már légen lul- 
áakidőlt álláspont, meri az utfenn- 
Ióriási kiadások már több, mint tíz­
ezerszeresre emelkedtek és igy a 
miniszterileg megállapított szorzó- 
szám nem áll arányban a viszo­
nyokkal. A város különben feliralol 
intéz a kereskedelemügyi miniszter­
hez, amelyben kérni fogja a Viszo­
nyoknak megfelelő szorzószám meg­
állapítását,

A Népszerű Főiskolai Tanfolya­
mon pénteken, azaz folyó hó 14. 
napján d. n. fél 6 órától fél 7 óráig 
Ír. R. Kiss István egyetemi tanár 
tart előadást „Történelmi jellem- 
rajzok" címen Báthory Xsigmond 
lói. A tudós professzor ez előadá­
sában vázolni fogja a korszak­
beli közállapotokat, mint hátteret 

, tárgyalni fogja az érdekes feje­
leim i alak változatos pályafutá­
sát.

Felemelik a csatornadíjakat. A 
városi tanács mai ülésén Rima­
nóczy Béla igazgató figyelmébe 
ajánlotta a városi tanácsnak, hogy 
a csatornák után oly nevetségesen 
sekély dijakat fizetnek a háztu­

lajdonosok, hogy abból mindösz- 
sze 2.200,000 korona folyik lie a 
házipénztárba. A bejelentésre Ary 
Lajos főszámvevő bejelentette a 
tanácsnak, hogy a városi házi­
pénztár költségvetésébe a csator­
nadíjak tízszeresre való cincién1 
állította he cs igy a csatorna di 
jakból körülbelül 66 millió Le­
vétel várható.

Meghívó. A debreczeni iparles 
tület március 16-án, vasárnap, d.

9 órakor, a testület díszterme 
ben (Simoni!y-utca I. e), II. c.) 
huszonötödik évi rendes közgyűlé­
sét tartja, melyre a tagok tisztelet­
tel meghivatnak. Tárgysorozat : 
1. Az elöljáróság jelentése az 1923.
, \ i működéséről. 2. Az ipartestük'! 
1923. évi zárszámadásának beter­
jesztése, a számvizsgálók jelen­
tése, a felmentvény megadása. 3. 
Az 1924. évi költségelőirányzat 
megállapítása. I. 12 elöljáróság; 
rendes cs 18 póttag választása. ■
3 száim izgáló választása. 6. Tu 
uonezvizsgáló bizottsági elnökök, 
alelnökök is tagok választása. - ■ 
Iparos is mestervizsgák) bizottság 
tagok választása. 8. Indítványok 
Az indítványok az alapszabályok 

1 értelmében csak azon esetben k< 
fülnek tárgyalás alá, ha azok a 
közgyűlést megelőzőleg 8 nappal 
a testület hivatalába beadottal 
Az évi mérleg és eredmény szám1 
a hivatalos ólak alatt megtekint 
he tő. Debreczen, 1924 máreus hó 
12-én. Németh Aladár, elnök.

Iparosok figyelmébe ! A debreceni 
timioskör felhívja tagjait, hogy már 
eins lä-ike megünneplése céljából 

: szombaton délután lét ti órakor a 
j kör helyiségében okvetlen megje 

lenni sziveskdjenek. honnan zászló 
’ alatt, élű1,mii az Iparos Dalkörrel a 

Kossuth-szoborhoz vonulnak, annak 
leendő megkoszorúzása végett. Ipa- 

I roskör.
Izraelita istentiszteletek a Deák 

Ferviic-ttlcai templomban : Pén­
teken este háromnegyed 6 órakor- 
szombaton reggel 7 órakor, dél 
elült fél II. délután fél 5, este lél 

i 7 órakor. Hétköznapokon reg- 
I gél fél 7. este 6 órakor. A Kápol 

nási-utcai templomban szómba 
Ion reggel tél 8 órakor. Az elnök

I Sl'tb
A „Remény" vugyoumentő fel­

oszlik. A beadott tárgyak 25-cig 
Liánisii lóinak. A megmaradlak 
legkésőbb 30-óig els/állilandők.

Hócipők, sárcipők javítását, 
vulkanizálását készítik Molnár 
Testvérek műszerészek, Nagytcm- 

í plomnál. ’Telefon 7—27,



§

li)24 március 14. E 0Y E TÉRTÉS

Ez azonban még távolról sem 
jelenti azt, hogy Magyarország 
immár belépett volna a gyapot-
« .............1 " _____ ; .,„1, eor/iKo A rtlP.

• .„»/«.érté» telekezeti ok f A? áttXó‘ képviselOválaszté 
IkjV Az art" érsekvadkerti rom
S,,'£pén a korteskedés hevébe.
MCk Mégsem'lehet'megengedni, hogy 
" „^országon refoimatus ember 

Mag)ar0 . ■ ,|jv a katholikusok jel-
legyveé a‘szent korona, míg a protes- venye a sz ag Ugy jgtszik, meg
‘fHák koronázni a" kormányzót, 
íSíjm-m mik a kakas tejére a ko-

Etfogták Rubinstein Erna 
betörőjét.

{| KÖZGAZDASÁG |tj

’"a.3megfontolatlan és Ízléstelen be- 
-a/'vl most vonták felelősségre a szódéit „bi nzóta mivoTsegédícikés'zt, aki azóta már

níébánus lett s a b.rósa.niébámis lett s n mroság egy hónapi 
Fogházra Ítélte, de a büntetés végre­
hajtását felfüggesztette. _

Értesítés. A rét. egyház 1924.
évi költségvetése közszemlére ki­
vétetett és az egyház számvevő, hi­
vatalában megtekinthető. Az el-
UUkSL Kereskedelmi Alkalmazottak

Budapest, máié. 13. A rendőr­
ség elfogta Rubinstein Erna he- 
gcdümüvcsznö betörőjét Dudás 
János rovottulultu csaposlegény 
személyében. Az elrabloll éksze­
rek legnagyobb részét megtalál­
ták.

Változatlan a búza ára

■« i% ^

A csalók királya

Országos Szövetsége helyi csoportja 
folyó hó 16-án, vasárnap délelőtt 1 
órai kezdettel a Korzó kavehaz ku- 
mn helyiségében a központ, taggyu- 
Jósre küldött választó taggyűlést 

Tárgy : Az alkalmazottak fize- 
ésrendezése. Tekintettel a tárgy­
sorozat fontosságára, feltétlen szük­
séges, hogy minden kereskedelmi al­
kalmazol! ott legyen.

Szepesv Ferenc tánciskolájában 
ui tánctanfolyamra állandóan 

lehet iratkozni, Simonffy-utca le. 
11. emelet. Minden láncújdonsag 
a legrövidebb idő alatt külön órán 
tanulható.

Általánosan elismert, hogy a 
Kalapüzem átalakításai a leg­
szebbek és a legdivatosabbak, - 
Piac-utca 9. szám.

Menetrend, Útmutató már­
cius-április hónapra megje­
lent. Ára K 6000-— Kapható 
a Méliusz köuyvkereskedős- 
ben. Ferencz József-ut 26.

j|| j»j|^
üsátoÉ iiuiBiatuiut.

A hét elején a debreczeni ci­
pészsegédek nagyobb összegű fi- 
zetésemelési igénnyel léptek tel 
munkaadóikkal szemben. Első­
sorban is a Nemes-féle cipő­
üzemben követellek a magasabb 
bért s a bérkövetelés! mozgalom 
lassanként átterjedt a többi na­
gyobb cipőüzemekre is.

A fizetési mozgalom ügyében a 
munkaadók és a munkások kö­
zölt megindult a tárgyalás, 
amely azonban nem vezetett 
eredményre, ugy, hogy a deb- 
reczeni cipőüzemek tulajdonosai 
a hét különböző napjaiti egymás­
után bocsátották el alkalmazot­
taikat. Ma a legtöbb nagy cipő­
üzemben megszüntettek a szer­
vezett munkások a munkát.

Értesülésünk szerint az ipar­
hatóság ezideig még nein tett lé­
péseket a munkaadók és a 
munkások közötti békéltetési tár­
gyalások megkezdésére.

HERCZEG
ANNA

Nem valami épületes látvány, 
mikoi a legkülönbözőbb orszá­
gok rendőrsége, mondhatjuk, ez 
esetben különböző világrészek 
rendőrsége vetekszik egy gonosz­
tevő birtokáért, mint ebben az 
esetben. Ez a tisztesség érte a 
világhírű csalót, a kitűnő spanyol 
hidalgót, Llysiay Buse Antall.

Ennek a minden hájjal meg­
kent csirkefogónak sikerült 
aránylag rövid idő alatt, 1920 
januártól 1922 februárig egész 
sor gazdag bankárt a világ kü­
lönböző részén, nem kevesellt), 
mint 4 millió svájci frank erejéig 
megkárosítani. Csekély összegek­
kel őkelnie nem toglalkozott, 
minden összeg legalább is száz­
ezrekre ment. Egy szép napon 
mcgcsclckedtc, hogy a kora reg­
geli órákban Prágában felvett 
200,000 frankot, rögtön repülő­
gépet bérelt, Parisba röpült, s 
még aznap a prágai bank párisi 
fiókjában felvette ugyanazt az 
összeget mégegyszer.

Llusiay Fuse nem elégedett 
meg ezzel a két várossal, mint 
működése terével, hanem más 
városokat is megtisztelt látoga­
tásával, hol ugyanolyan Kedvező 
eredménnyell működött.

Nem elégedett meg azonban a 
„csalással", mint működési te­
rülettel, hanem kitűnő neve! 
szerzett magának mini „férj is. 
ugy értendő ez, hogy mint 3 
éves, jó vágású fiúnak, sikerült 
neki eddig hétszer is meghaza- 
sodnia. Ugy látszik, kiváló sze­
retettel a délamerikaiakhoz Ru ­
gaszkodott, mert házasságainak 
helyei: Montevideo (Uruguay- 
baii), azután Bolívia, Ecuauoi, 
Venezuela, Costarica és a cubai 
Havanna voltak. Ez utóbb neve - 
zeit városban, hogy magúról a 
figyelmet elterelje s hozza meg a 
ftvánu árnvéka se félhessen, ol­
tárhoz vezette az oltani rendőr­
főnök bájos leányát. Végül meg 
sikerült Európában -s, Barcelo­
nában, hol mint 34 eves, johang- 
zásu Ronnilla őrgróf nevén buk­
kant föl.

lit aztan, Katalouia széji fuva­
rosában végre 1922-ben a rendőr­
ség kezei közé jutott, i.sak Mv- 
nvolországban magában nem ke­
vesebb. mint 52 törvényszék kö­
rözte, ehhez járult még egy V-
európai alkun Franciaország ve­
zetésével és a hat .Hamvukul. 
\ barcelonai rendőrség azonban 
annyira megörült a . t°ga“ 
hogv a párisi rendőrség auixu 
megkeresésének, V“Á’
neki pár napra kihallania* cd 
jóból, nem tett eleget. Igv kény­
telen volt a párisi törvényszék 
megelégedni azzal, hogy a kí­
vül,. gentlemant in contumatiam

Budapest, máié. 13. A inai ter­
ménytőzsdén az árak nagyjában 
változatlanok. A vételkedv kissé 
jobb, mint tegnap. — A forgalom 
megnövekedett. A búza a tegnapi 
árakon került forgalomba, míg a 
tengeri és a sörárpa 5—10.000 ko­
ronával olcsóbbodott.

Hivatalos árak : 76 kilós tisza- 
vkléki búza 320- 22 és fél, egyéb 
318—20, 79 kilós tiszavidéki 327— 
30, egyéb 325—27 és fél, rozs 270 — 
75, tak. árpa 290—310, sörárpa 
350—70, zab 260—70, tengeri 235 
60, korpa 185—90. A magvak vál­
tozatlanok.

Ferencvárosi sertés. Nyiltvásúr 
maradvány 179, érkezett 540, eladtolt 
200. Arak : Könnyű és nehéz serté­
sek 20,000—23,500 korona körül mo­
zogtak.

A korona 0 0080
Zürich, márc. 13. Berlin 130, Hol­

landia 215.40, Newyork 578, Lon­
don 2485, Paris 2485, Milánó 245a, 
Brüsszel 20.85, Prága 1672 és fél, 
Budapest 0.0080, Belgrad 720, Buka­
rest 305, Becs 0.008160, Szófia 415.

A takarékkorona egyenlő 116 
papirkoronával.

A devizH központ 
ártolvamni ■

hau narai
per» Áru 

f Vétel) <Blai10>)

leltdi
Angel » ni 
Hollendt torira 
f'raneta rank se !•* íren* 
Lina . .
.•e/i bereift I 
tel . . .
Lira , . .
Dinár
Vémoi rnárk 
tengpel már e 
Oislrd* borer a 
Vapelee* arm <» 
>án korano 
Neredő beree 
Xaéd korama 
'■'•'».a fran*

70400 H 
307750 8 
28345 8 
3300 K 
13165 H 

645 K 
2200 B 
403 R 

3260 R 
945 R 

—8 — K 
107-40 H 
26330 B
11780 8 
10265 8 
20 >40 H
2745 K

78760 a 
337700 h 

29220 h 
3406 H 

13668 fi 
606 8 

2270 K 
416 k 

3360 k 
980 H 

0-006 8 — Ä 
110 70 8

12146 F 
10585 * 
20660 • 

2830 K

Budapest, március 13. Az. irányzat 
az egész délelőtt folyamán teljesen 
üzletiden maradt. A koszt pénz / 8
zázalek között mozgott. M. 1 del 

p;jo o. Hitel 330, Kér. Bank 22aO, 
Földhitelbank 675, Hazai Bank 42:> 

130. Ingatlanbank 575 80, Sal go 
1010 5o. Kőszén lidi 8i), Urikányi 
1125. Ganz Danub. 6650, Rima 235, 
Of;, 850, Magyar cukor 1900 5000. 
Georgia 810.

az időjárás kedvező szeszélyének 
köszönhető. A magyarországi in­
tenzív és biztos hozamot adó gya- 
pottertneléssel csak abban az 
esetben lehet számolni, ha sike­
rül olyan gyapotcserjék magvait 
beszerezni, amelyeknek a tonyész 
ideje fedi a magyar klimatikus 
tenyészperiódust. Fabricius E. 
gazdasági tanácsos, az OMGE. nö 
vénynemesitési szakosztályán a k 
vezetője a magyarországi gya­
pottermelésről ugy nyilatkozott :

A magyar mezőgazdaság már 
a mull század negyvenes éveiben 
is foglalkozott ezzel a kérdéssel 
és hosszú időn át nemcsak az ak­
kori mezőgazdasági szaklapok­
ban, hanem a napisajtóban is szó 
nvégen tartották a gyapotterme­
lési problémát. Több helyütt, ku - 
lönösen az ország délibb részem 
kísérleteztek a földbirtokosok a 
gyapottermeléssel. Kézzel fogható 
eredményre azonban ezek a kí­
sérletek nem vezettek. Most, ami­
kor minden téren arra kell töre­
kedni, hogy saját termeléssel ál­
lítsuk elő azokat a nyersanyago­
kat, amelyekre a gyáriparnak 
szüksége van, újból kísérletek tör­
téntek a gyapottermelés megho­
nosítására. - így többek kozott 
gyapottermeléssel kísérleteztek a 
mezőhegyest állami ménesbrrto- 
kon, továbbá az. egyik tapiogyor- 
gvei nagv uradalomban es más 
okszerűen vezetett nagygazdasa- 
okban. Számottevő eredménye­

két azonban, sajnos, ezek a kí­
sérletek sem hoztak. E sajnála­
tos eredményt egészen természe­
tesnek kell tartani, mert Magyar- 

1 ország éghajlati viszonyai nem 
felelnek meg a gyapottcrmeles- 
nek. A talajviszonyok kétségtele­
nül kedvezőek volnának, azon­
ban a gyapotnövény bosszú te
nyészidőt és jellegzetesen szavaz
meleg őszt igényel. A Mezőhegyi - 
sen folytatott kísérleteknél is a 
learatott gyapotot pajtákban, ma? 
tárakban kellett utóéresre kitenni.

A magyarországi gyapoUermc- 
lési kísérletek eddigi kedvezőtlen 
eredményei azonban nem zárják 
ki azt, hogy egyes nagyobb m - - 
dalinak kiscrletkcpen tovább- 
is foglalkozzanak ennek az óriási 
borderével biró problémának a 
megoldásával. Nem tartom k. 
zártnak azt az esetet sem, hogv 
esetleg iparkodnak olyan gyapot 
magra szert tenni, illetve olyan 
gyapotcserből kitenyesztem, 
amely rövidet.!) tenyésztőt igc- 

4, amelv tulajdonságánál fog- 
írtifTiin akii -nyelei, aiiiuix ‘uiujuv.. „

va azután magyar földön is akii 
natizálható lesz.

MM muttmCIM. I mra aktutis-a h’Qvma.

it, I je el 5 évi fegvhazm.

modellházában
Piac-utca 41.

Nő felöltők 
Kosztümök 

Estélyi
és Szövetruhák

Különben Don Antonio nem 
gördített semmiféle akadalyt a 
nvomozó hatóságok munkája ele 
mindig a legnagyobb készséggel 
adott felvilágosítást s bocsátott, 
rendelkezésre az adatait Fokén 
tényleg kiállított hitellevelekké 
dolgozott, melyeket aztán a saja 
javára korrigált. .

A többi vetekedő ország majd 
csak akkor jut sorban ahhoz a 
szerencséhez, hogy magukénak 
vallhassák Don Autómul. Ha 
majd Barczelonában a ra kiméit 
Iliin let ésl egyszer leülte.

A rohamosan fejlődő magyar 
textilipar nyersanyagellátása az 
Ismert devizanehézségek mellett 
rendkívüli terheket jelent a kül­
kereskedelmi mérlegre. Erre való 
tekintettel a löld művelési kor­
mány egyre erősebben propagálja 
i gyapollenueles ’meghonosítását 
és ebben az irányban maga is 
nagy ügyeimet érdemlő kísérlete­
ket végzett.

Az 1923. év folyamán a mező­
hegyes i állami ménesbirtok in 
tézősége kísérletezett egy nagyobb 
területű birtokjiarrellan a gya- 
|)ottermeléssel. A mezóbeg) esi 
gvapottennés különöskéjien kiva 
loan kedvezd időjárási viszonyok 
mellett elsőrangúan sikerült es 
amint vrtvs ül link. n in. kir. kciuU i 
és lenlermelési szakintézet a me- 
zőhegyesi gyapotot teljesen h.- 
érettnek és feldolgozásra alkal­
masnak találta.

Ezúttal azonban nem panasz- 
képen emlegetjük. Hanem dicse­
kedve. A hagyma, annyikba 
dasági vezércikk temaja, annyi 
miniszteri ankét okozoja, csönd - 
l)en szinte elfelejtve húzódik meg 

háttérben. Ha nem hang«ntk 
ű“különöse,. azt W mou-
dani, hogv a liagyma oly szert 
„ven illatozik a kozgazdasagi ut 
berkeiben, hogy megszegyernt.

‘k'rzla -i*hagyma köridi tavalyi
hü hónak lecsillapodását? Miéit
került le a hagyma a kőzetet s/.m-

lt Egyszerűen azért, meri gazda 
sógi politikánk irányítói levettek 
róla a kezüket. Hagytak a hagy
mai élni. felnőni u^bokrusodtm 
SÓI kivándorolni. Nem toiodtih 
vele. S a hagyma zajtalanul, jel

111--ill .. IJ ' ltűnés nélkül kiment s küldött ha
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z.a maga helyei I ércesen pengő 
aranyat, valutát. Kiment a nagy- 
mából vagy 2000 vagon. Talán 
több is. „Dc‘ közben idehaza rette­
netesen megdrágulhatott a hagy­
ma?" — veti közbe egy ijedt vá­
rosi olvasó. No, azt se lehet mon­
dani. Mert, ha jól emlékszünk, a 
béke éveiben egyre ment az ára 
búzának, hagymának, most meg 
telét se éri el a hagyma a búza 
árának. Szóval ezen a téren sincs 
különös panaszra ok.

A közélelmezés hivatott őrei 
fontolják meg az idei hagyma ta­
nulságait és szakítsanak a keres­
kedelem korlátozásának hagyo­
mányos politikájával. Most még 
csak Makó veszi hasznát a kísér­
letnek. De, ha okulunk a példán, 
közelebb lesz az egész ország a 
rendhez, a jóléthez és a békesség­
hez.

Országos mozgalom a kontáripar 
megszüntetése miatt. A szegedi ipar­
kamarában a napokban a pénzügy- 
igazgatóság, a rendőrség, az ipartes­
tület bevonásával tárgyalások foly­
tak az iparigazolvánnyal nem ren­
delkező ipari munkások iparűzésé­
nek megszüntetése végett, kik vég­
zett munkájuk után sem adót és sem­
miféle illetéket nem fizetnek s Így az 
államot is megkárosítják. Az érte­
kezletből kifolyólag szigorú rend­
szabályokat fognak alkalmazni a 
kontáripa;* megszüntetése és meg­
büntetése végett. Ugyancsak elhatá­
roztatott, hogy ily értelmű átirattal 
megkeresik, az ország illetékes szer­
veit és a kontárkérdéssel való leszá­
molást országosan fogják megszer­
vezni.

Három bajnoki mérkőzés kerül 
vasárnap lejátszásra Debreczen- 
ben. A főérdeklődés a Vasutas­
sporttelep felé irányul, ahol kettős 
bajnoki mérkőzés kerül lejátszás­
ra. Délután fél 2 órai kezdettel a 
DMTK mérkőzik a DKASE csa­
patával. A mérkőzés teljesen nvilt, 
mert a DMTK mindig veszélyes 
ellenfele volt a DKASE csapatá­
nak. A főérdeklődés a DTE— 
DVSC találkozást előzi meg, mert 
a jelenleg a bajnoki tabella I. és 
11. helyén álló két csapat találko­
zása kemény és izgalmas mérkő­
zést fog eredményezni. — A nagy 
erdei DTE pályán vasárnap d. e. 
10 órai kedettcl a DEAC látja ven 
(légül a Kisvárdai SE csapatát. A 
két csapat találkozása kemény 
küzdelmet fog eredményezni, mert 
a DEAC revánsot akar venni őszi 
legyőzetéséért.

üirnküldcs. A vaárnapi bajnoki 
mérkőzésekre a biróküidö bizottság 
a következő bírókat küldte ki : 
DVSC—DTE : fővárosi biró ; DMTK 
—DKASE : Bródy Barna; DEAC— 
KSE : Kerekes Géza ; BUSE—Nyír­
egyházai Törekvés : Szabó Kálmán; 
DVSC II—DTE II. : Pauló István. 
Határbirák : DVSC—DTE : Káldy 
Zsigmond, Szántó Zoltán; DMTK— 
DKASE : Csősz Sándor, Ráduly 
Endre ; DEAC—KSE : Mezei István, 
Székely József.

Az Old-Boy Club pénteki munkája
a tornateremnek a március 15-iki 

ünnepségekre való előkészítése miatt
clmaaid. Kedden, március 18-án, 

délután fél 7 órakor a rendes gya­
korló óra előtt, a tornateremben rö­
vid közgyűlést tartunk, melyen az 
alapszabályok végleges formájukban 
kerülnek bemutatás alá. Az Old-Boy 
Club vezetősége.

A DEAC válsága. A kerületi ta­
nács mai ülésén Rencz Antal, a 
DEAC nevében bejelentette, hogy az 
egyesület a legsúlyosabb anyagi vál­
ságban vau és a biztos deficittel 
végződő vasárnapi mérkőzést sem 
tudja megrendezni. A kerületi tanács 
a rendkívüli helyzetre való tekintet­
tel elhalasztotta a vasárnapi DEAC

KSE mérkőzést és erről a KSE-t 
táviratilag értethette.

EGYETÉRTÉS

Adjon a város olimpiai »egályt. A 
labdarugó kerület tanácsa elhaló 
rozta, hogy az athléta és birkózó ke­
rületekkel karöltve megkeresi Deb- 
reczen városát, hogy egy olimpiai 
jelölt kiküldetésének költségeit vál­
lalja magára, vagy nagyobb össze­
gei szavazzon meg az olimpiai alap­
ra. Hisszük, hogy Debreczen kö­
vetni fogja Nyíregyháza, Baja, Új­
pest példáját és méltó módon hozzá 
fog járulni az olimpiai alaphoz.

Debreczen--Nagyvárad. A kerü­
leti tanács ma ismét foglalkozott a 
Debreczen—Nagyvárad városközi 
mérkőzés ügyével. A tanács azt a 
propozieiót teszi Nagyváradnak, 
hogy az oltani előnyösebb anyagi 
helyzetre való tekintettel adjon Deb- 
reczennek összes költségeire 25,000 
leit, mig a ;ovánsmérközés alkalmá­
val Debreczen viselné a nagyváradi 
csapat üli, ellátási és visum költsé­
geit. Valószínű, hogy a nagyvára­
diak sportszeretetüknél fogva meg 
fogják hozni ezt az áldozatot.

A vidéki válogatott csapat össze­
állítása. Ismeretes, hogy a vidéki 
válogatott csapat Belgiumban log a 
tavasz folyamán vendégszerepelni. 
A csapat összeállítására vonatkozó­
lag nagyon érdekes javaslatot tett 
a mai tanácsülésen dr. Zempléni 
Gusztáv. Azt ajánlotta ugyanis, mi­
után husvét első napján Debreczen- 
ben lesz a II. osztály—Kelet serleg- 
mérkőzés. ugyanerre a napra meg 
kell hívni a többi kerületek válo­
gatott jelöltjeit és a válogatott mér­
kőzés előtt játszana Dél és Nyugat 
kombinált csapata Észak-Közép és 
Délnyugat kombinált csapatával. Mi­
után a válogató szerv igy is láthatná 
az összes számbajöhető játékosokat, 
másnapra össze lehetne állítani a 
vidéki válogatott csapatot, amely 
husvét másodnapján játszana a fő­
városi II osztály válogatott csapa- 
lával. A nagyon érdekes és sport­
szempontból elsőrangú tervet a ke­
rületi tanács egyhangúlag elfogadta 
és pártolás végett megküldi a többi 
kerületeknek és a vidéki tanácsnak.

A DMTK pénteken délután trénin­
get tart, amelyre az összes játékosok 
megjelenései kéri a csapat intéző.

A szerkesztésért felelős ;
POSCH DEZSŐ.

Hajdú vármegye és Debreczen 
sz. kir. város Főispánja.
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Pályázati hirdetmény
Debreczen városnál elhalálozás 

folytán megüresedett egy belső 
utmesteri állásra pályázatot hir­
detek.

Pályázóktól legalább 4 közép­
iskola sikeres elvégzése, a sza­
bályszerű utmesteri vizsga lete­
vése és fedhetlen erkölcsi elő­
élet kívántatik meg.

Amennyiben kepességi vizsgá­
val nem bíró neveztetnék ki, a 
kinevezés ideiglenes ; az állás el­
nyerője köteles azonban egy éven 
belül az utmesteri vizsgát sza­
bályszerűen alakitolt bizottság 
élőit letenni s ez esetben végle- 
gesitlvfik.

Az állás elnyerésénél az iga­
zolvánnyal bíró altisztek elsőbb­
séggel bírnak.

Az állás az állami rendszerit 
XI. fizetési osztálynak megfelelő 
javadalmazással, azonkívül vá­
rosi pótlékkal, kedvezményes tű­
zifa járandósággal van egybe­
kötve s a városi nyugdíj-intézel 
tagja, 5. évi szolgálat után kine­
vezett a X. fizetése osztályba lép 
elő.

Pályázati kérvények, melyhez 
1 középiskola, az utmesteri vizs­
gával bírók részéről utmesteri 
vizsga letevés, eddigi alkalma­
zást és erkölcsi magaviseletét iga­
zoló okmányok csatolandók, hoz­
zám címzetten f. hő 28-ig nyúj­
tandók he Debreczen sz. kir. vá­
ros polgármesteri hivatalába.

Debreczen, 1924 március 10.
Dr, HadháziJ Zsigmond, 

főispán.
Debrecica város és a Tiszáét all rai

■ ■■■■■■.

jár mindazoknak 
egy 10 szavas

r| ■

1 akik április 1-töl m
' lapunkra előfizetnek. ■

■
1 Előfizetés ■

I havonta :
iK 12,000 és akkor" 
I joga van m

' egyszer :
■I egy díjmentes „ 

1 hirdetést leadni ■

az ínat
■ ■ ■ ■ ■

Ajjá illat
Lakáscsere.

3 szoba, konyha, elő­
szoba, fürdőszoba, tel­
jesen felszerelve, ka­
mara, pincéből álló ut­
cai lakásomat elcserél­
ném hasonló nagyságú 
lakással. Cim a kiadó­
ban. 159

llcncserek
plüss szövet, bőrvászon 
díványok, afrik, lőszőr 
inatrácok, szalon és bőr­
garnitúrák készen kap­
hatók Debreczenszky 
kárpitosnál. Halköz 8. 
Ja vitások jutányosáron.

 162
Aranyai,

ezüstöt, brilliánsat. zá­
logcédulát és hamis fo­
gakat vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mi­
hály, Hatvan-utca 2. sz. 
I. emelet. 281

Elsőrendű
kárpitos. Szabó József, 
Varga-utca 1. Szent- 
Anna-utca sarok. Kész 
hencscrek raktáron. 282

Uerzékl
fényképészeti műterme 
Ferencz József-ut 38. 
olcsó árakban és szép 
kivitelű képekben állan­
dóan vezet, 283

Női kalapokat
a megérkezett divat­
formákra legszebben 
fest, vasal, alakit az 
újonnan villanyerőre be­
rendezett „Turul“ női 
kalapgyár. Piac-u. 32.

297
Harisnyafejelést

jó anyagból gyorsan és 
olcsón vállal Zsinór­
gyár. Pinc-u. 32. 298

Elsőrendű, száraz

Parkét anyag
állandóan raktáron

Ráhmer Sándor
mezőgazdasági gépraktárában

Debreczen, Piac-utca 43.
Telefon : 962.

A Pestszentlőrinczi 
Parkétgyár R.-t. 
vezérképviselete.

Ha
könyv- és papíráru 
szükségletét olcsón 
akarja fedezni, ne 
saj untja a fáradságot
Mindenféle papírára, 
üzleti éi forgalmi adó­
könyvek nagy válasz­

tékban
Alföldi könyv- és 
papirkereskedés

Batthyányi-ntoa 6.
Könyvtárakat és 
egyes könyveket 

magas árban 
vásárolok.

Kereslet
Jó családból

való fiú pincértanuló­
nak felvétetik az Angol 
királynő étterembe. 191

Társat keresek
10 év óta fennálló ta­
karmány, termény és 
tűzifa üzlethez. Teleki­
utca 92, 366

Kiadás

Eladó
topolyaháló, modern 
ebédlő, világos háló, 
plüs dívány, Schőber- 
ágy, férfi garnitur, Gar- 
derob szekrény, több 
bútorok. Széchenyi.u. 8 

348
Zongora

bécsi gyártmány, kitű­
nő hangú, eladó, Te­
leki-utca 92, 365

Burgonya
Vetőmag 900 K
Étkezési 1000 K

mig a készlet tart

Böhnií»5l6inöeioiteii
Simonffy-utca 4.

Eladó
egy fodrász üzlet teljes 
berendezése szerszámok­
kal együtt. Cim : Virágb 
Püspökladány, Darányi- 
telep 74._________ 363

Eladó
Vágóhíd mellett 200 db 
sertésre berendezett hiz­
laló, 220X100 cm. dupla 
ablakok, használt ajtók 
és kutszivattyu. Csapó­
utca 99. Bakóczi. 371

Rotthmannn Tükörgyár
Csapó-utca 19. Telefon 13—01.

i.a.

3gen fontos! 
olvassa el!

yiz€gyetértésbe hirdessen
ha álláshoz akar jutni.

yizCgyetértésbe hirdessen
ha alkalmazottra van 

szüksége.
yizCgyetérlésbe hirdessen

ha venni, vagy eladni 
akar.

yizCgyetértésbe hirdessen
ha lakásra van szüksége 

vagy kiadó a lakása.

az egyetértésbe hirdet
akkor nem dobjaki pénzét, mert 
annak feltétlenül sikere lesz.
Hirdetést felvesz a kiadóhivatal 

Kossuth-u. 2. Telefon 4.

l\ n-v|j;ei9d f sep?»i
•mejiza^n jengAu 

-0MQ UBqqpsojo p»|30|Bz?zs 06 IVl,JV 
ideu e útja uvquiopouj Á8i sq uiljdnq 
-3.hu jaqa)9AQZ8 papuaíílaai jigjaza 
led.ivugq jyj -uio|!3g|aii| jaJjaAuyäi 
qq9StXu9i|3a| b uaqÁ|9Ui 'ui9|Zop 
-uaaaq uBUuofn uasoíjaj }aui9j9|zQ
loqeraioÁgu 89sngzg^Ä8^n ?

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés“ kiadóhi­
vatalában.

■ ■■■■■■■■■a ■ ■ íjü
egyfaásker. könyvnyomda vállalata.

Hölgyek figyelmébe!
íjaoD Becsi
megérkeztek

M. NAGY MIHÁLYHOZ
Pétertla-utca 8.

Olcsóbb, mint bárhol!!
NŐI és férfi

kalap átalakítások
BSzközöltelnelL


